

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.026 Madrid, jueves, 29 de septiembre de 1938

DE LA BATALLA DE MADRID, A LA DEL EBRO

Valor de nuestra resistencia

Todos recordamos el pesimismo y el quebranto moral que se produjo en los climas políticos al derribarse el frente del Este. Se movió la charca y no faltaron personajes a quienes se les desmayó el espíritu. De esos...

Con las de Madrid y del Ebro estamos ganando las batallas más importantes de toda la guerra. Con la del Ebro, con esa resistencia de titanes, asombro de los Estados Mayores de Ejércitos extranjeros, hemos provocado situaciones que nos ponen en camino expedito de victoria. He ahí dos cosas de voluntad, de resistencia desesperada, de ánimo templado, de moral altísima, que podemos ofrecer a cuantos se encontraron sin ánimo y sin espíritu para seguir combatiendo.

Pero la resistencia del Ebro, magnífica en lecciones y ejemplaridades, nos ha permitido presentar en Londres, primero, y en Ginebra, recientemente, el desplazamiento definitivo de cuantos vinieron a luchar a nuestro lado, inflamados de libertad, sabiendo que en España se ventilaba algo más que una guerra civil y que era la primera etapa de una guerra general en la que iban a decidirse las libertades y la independencia de todos los pueblos. Esos verdaderos voluntarios, por espontánea decisión del antifascismo español, que no quiere referencias para que nadie escuche con su presencia en nuestras filas, para que nadie pueda achacarnos concesiones o sometiernos a ideas extrañas, salieron de nuestra zona y se llevaron nuestro reconocimiento inmerecido. Pero se llevaron también toda base de especulación y podrán decir, al retornar a sus países, que hemos sido los españoles, solamente los españoles antifascistas, el interés en su emancipación, para dar al mundo la impresión de fortaleza de este pueblo y para decirle que nos bastamos los españoles libres y de conciencia limpia para combatir con traidores a invasores y demócratas.

¿Qué hará, entretanto, Franco? ¿Qué pensará, entretanto, Mussolini? Nada le preocupamos a Hitler, demostremos preocupación por darle un zarpazo al ejército a Checoslovaquia. Si son capaces de sentir la vergüenza, retirarán también las fuerzas invasoras, las que vinieron en son de conquististas que no tolera el pueblo español, y quedará reducida al silencio a una lucha civil. La resistencia del Ebro, como antes la resistencia de Madrid, acortará la gloria de haber reducido esta contienda internacional, esta guerra de independencia, a una lucha entre clases privilegiadas ganadas por la ambición y el orgullo de mando y un pueblo que sabrá dar a los ambiciosos su merecido. Un pueblo libre, totalmente libre de injerencias, netamente español, porque se basta para vencer y ha de bastarse también para reconstruir España sin consejos privados ni coacciones de usureros.

La resistencia de Madrid fue el primer exponente de una capacidad de lucha y de una voluntad tesonera. La resistencia del Ebro ha puesto de nuevo a prueba esa voluntad que no se doblega ante nada.

EL PLENO REGIONAL DE COMARCALES Y FEDERACIONES DE INDUSTRIA

Amplio informe del Comité Regional del Centro acerca de la labor desarrollada durante estos tres últimos meses

Nuestra Organización no desahoga, continúa en la lucha incesante, no más terminada el Pleno Campesino comenzó ayer sus tareas el Regional de Comarcales y Federaciones de Industria en un ambiente de comprensión, austeridad y dinamismo que es la tónica de todas nuestras Asambleas. Pronto nos dimos cuenta de que la labor de este Pleno se encargaría por derroteros fructíferos para nuestra militancia estudiando la situación actual, el camino recorrido durante los tres últimos meses y la forma más cierta de resolver los graves problemas que la realidad nos plantea.

A las cuatro de la tarde y con asistencia de todos los representantes del proletariado representativo de la Región Centro, dió comienzo sus tareas este Pleno. Se procedió inmediatamente a la designación de Mesa de discusión, siendo elegidos Local de Madrid para presidir, Comarcal de Belmonte para secretario de actas, y Federación de la Industria Siderometalúrgica para secretario de palabras.

Informe del Comité Regional

Una vez aprobadas las actas, se entra de lleno en las tareas fundamentales del Pleno, con el tercer punto del orden día. El compañero Crespo, como secretario del Comité Regional, da lectura a un magnífico informe, conciso, claro y exacto, señalando las tareas realizadas durante los últimos meses por el organismo regional y los problemas que hubo de solucionar. El informe comienza haciendo constar que se ha creído conveniente sintetizar la exposición de hechos, para que éstos aparezcan

ante los compañeros desahogados de ropaje literario, con meridiana claridad. El acuerdo del último Pleno Regional referente a la reestructuración del Comité Regional ha sido causa, pese a la rapidez con que han sido cumplidas las determinaciones entonces adoptadas, de que durante cerca de dos meses el organismo regional tropezase con las dificultades naturales del acoplamiento de los nuevos compañeros. Pero este

obstáculo fué superado rápidamente, y el Comité Regional tiene ya desde hace varias semanas una tónica de actividad y eficiencia semejante en un todo a la buscada con su nueva composición. En sus puestos ya los compañeros delegados de las Provinciales, y aquellos que algunas provincias dejaron al Comité en libertad de designar, incorporado también el compañero Antonio Moreno, la Regional funciona con ritmo acelerado.

EL PLENO DE COMARCALES CAMPESINAS

Termina reafirmando la potencialidad constructiva de la C. N. T.

En medio del mayor entusiasmo terminaron ayer las tareas del Pleno de Comarcales y Provinciales Campesinas. Podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, que este cometido ha sido uno de los más provechosos para la causa del campesinado castellano y de la economía general del país. Orgullosa puede estar nuestra militancia al verse encuadrada en una Organización tan potente, ecuánime y austera como la C. N. T. En la sesión de la mañana se discutió ampliamente la reorganización de las Comarcales. Este debate, inspirado en elevados tonos, nos hizo ver la cierta trayectoria que los delegados marcaron a tan importante problema. Acertadas fueron las intervenciones del Comité Regional y de la Nacional Campesina, haciendo hincapié respecto de la preocupación que sienten ambos organismos para llegar a conclusiones prácticas. Por eso se acordó, a propuesta de varios compañeros, una consulta previa a los pueblos afectados por la reorganización, antes de decidir. Digna de mención es también la parte que el Pleno dedicó al estudio del apartado b) del octavo punto del orden día, que se refiere a la enseñanza. Sabido es el cuidado que la Federación Campesina dedica a todas las cuestiones de carácter cultural, y especialmente, a las que se refieren a la instrucción técnica de los muchachos campesinos. Los delegados

que asistieron al Pleno han podido apreciar en los locales del Hogar-Escuela cómo la improvisación y lo que en principio no ofrecía grandes posibilidades, se ha convertido, por el esfuerzo de los compañeros interesados en esta obra docente, en una halagüeña realidad. A propuesta de la Gastronomía, se acordó organizar al plan de estudios una asignatura de Geografía Económica y otra de Economía Política.

Otro aspecto interesantísimo de las sesiones de ayer fué la Ponencia presentada al Pleno por la Gastronomía sobre el problema del abastecimiento de Madrid. El informe de los compañeros del Sindicato de la Alimentación, documentado y suficiente, fué escuchado con gran complacencia. No es posible resumir mejor los perfiles de este problema y la manera de llegar a una solución de carácter general. Tropezamos con la falta de espacio para dar amplios detalles a nuestros lectores; pero apreciarán la trascendencia del trabajo a que nos referimos si reparan en que se trata de crear grandes cocinas para todos los medios necesarios para que los platos puedan servirse, mediante ellas, el vecindario de Madrid. El servicio podría hacerse en comedores o restaurantes, que también dando facilidades a las familias numerosas para llevarse a sus domicilios el alimento

La Organización sigue su marcha ascendente

Señala a continuación el informe que durante los tres meses transcurridos desde el Pleno anterior, la Organización confederal no ha experimentado grandes variaciones. En el terreno o aspecto...

La Organización sigue su marcha ascendente

Señala a continuación el informe que durante los tres meses transcurridos desde el Pleno anterior, la Organización confederal no ha experimentado grandes variaciones. En el terreno o aspecto...

Señala a continuación el informe que durante los tres meses transcurridos desde el Pleno anterior, la Organización confederal no ha experimentado grandes variaciones. En el terreno o aspecto...

ULTIMO ESFUERZO POR MANTENER LA PAZ EN EUROPA SE REUNEN EN MUNICH CHAMBERLAIN, DALADIER, HITLER Y MUSSOLINI

La reunión ha sido promovida por el dictador italiano a instancias de Inglaterra y Francia

Sacrificios ante el altar de la Paz

MUSSOLINI SE PONE AL HABLA CON HITLER ROMA (Urgente).—Se anuncia que Mussolini se ha puesto telefónicamente al habla con Hitler como consecuencia de la gestión del embajador británico cerca de Ciano.

En los círculos bien informados se asegura que Chamberlain ha pedido que se transmita urgentemente la contestación alemana para tenerla en cuenta en el discurso de la Cámara de los Comunes.—Fabra.

VAN A RETORNAR LOS CUATRO

PARIS (urgente).—Mañana se reunirán en Munich los señores Chamberlain, Daladier, Hitler y Mussolini.—Fabra.

MUSSOLINI MARCHA, ACOMPAÑADO DE SU YERNO

ROMA, 28.—Mussolini ha salido a las seis de la tarde para Munich. Le acompaña su ministro de Negocios Extranjeros, Ciano, y Sebastiani.—Fabra.

A CHAMBERLAIN LE ACOMPAÑARÁN VARIOS FUNCIONARIOS

LONDRES, 28.—El jefe del Gobierno será acompañado a Munich por William Wilson y diversos funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros.—Fabra.

TAMBIEN ACOMPAÑARÁN A DALADIER ALTOS BUROCRATAS

PARIS, 28.—Daladier saldrá mañana, a las ocho de la mañana, del aeródromo de Le Bourget, para Munich. Le acompañarán el director y subdirector de la Oficina de Asuntos de Europa, del ministerio de Negocios Extranjeros.—Fabra.

CHECOSLOVAQUIA QUIERE ESTAR PRESENTE

LONDRES, 28.—El embajador checo, Masaryk, ha telefonado esta noche al presidente del Consejo, preguntándole si el portavoz del Gobierno checo podía asistir a la conferencia de mañana en Munich. Chamberlain le ha contestado que no descartaba esa posibilidad, por lo que se había puesto en comunicación con el presidente de la República, Benes.—Fabra.

IMPRESION EN LOS CIRCULOS POLITICOS DE PARIS

PARIS, 28.—En relación con los acontecimientos de las últimas veinticuatro horas, hasta llegar a la reunión de mañana en Munich, se manifiesta en los círculos políticos parisinos lo siguiente: Conviene subrayar que el mensaje de Chamberlain rogando a Mussolini gestionara cerca de Hitler el retraso de la movilización por veinticuatro horas, movilización prevista para hoy, es anterior al enviado esta mañana

Para hoy tenía anunciada el "führer" la movilización general de sus tropas y su concentración en la frontera checa, y para mañana, la orden de avance hacia Checoslovaquia. Las activas gestiones para conseguir detener el impulso hitleriano tomaron durante la mañana de ayer extraordinario vuelo. Los embajadores de Francia e Inglaterra multiplicaron sus gestiones tanto en Berlín como en Roma. El propio Roosevelt no cesó de dirigir exhortaciones a Hitler y Mussolini. También la U. R. S. S. y hasta México han hecho lo mismo. Se diría un torneo. Todos quieren quemar su mirra ante el altar de la diosa de la Paz. Todo ello ha dado por resultado un golpe de efecto, parecido al del primer viaje de Chamberlain a Berchtesgaden. Mussolini, accediendo a las reiteradas peticiones que se le habían hecho, se avino a instar de su cofrade el dictador tedesco que se aviniese a dar una pequeña tregua para que pudiera efectuarse una reunión, a la que no tendría inconveniente en asistir. Y, en efecto: esta mañana se habrán reunido en Munich los cuatro capítulos de las cuatro principales potencias europeas. El dramatismo de ayer ha hecho crisis y surge el iris de una nueva esperanza...

Interesada Francia e Inglaterra en aparentar un afán por mantener la paz, que acaso no sea totalmente sincero, llegaron en sus ofertas al dictador alemán a extremos inusitados. Esto dibuja de antemano el marco que ha de encuadrar la conferencia de los Cuatros. De esas ofertas no pueden Francia e Inglaterra volverse atrás, y en ellas puede tomar pie Mussolini para desmenujar el papel de amigable componedor. Pero todo depende del "führer". Si mantiene su intransigencia sostenida con terque, dada la integridad del Memorandum de Godesberg, todo se habrá perdido. No queremos mostrarnos sobre este punto ni pesimistas ni optimistas. Nos limitamos a hacer nuestro comentario recogido en París de que sería lamentable que de la reunión de los cuatro gobernantes europeos no saliese una conciliación, sino la inezorabilidad de una guerra que sería catastrófica para todos. Ninguna ventaja puede obtener Alemania de esa guerra. Nos afirmamos cada vez más en el criterio de que sería ella la que más saldría perdiendo, y que no son precisamente las potencias democráticas las que la temen en esta ocasión, no obstante los esfuerzos que vienen realizando para dar la impresión de que quieren evitarla. Rusia, por su parte, ya ha hecho circular por el mundo la noticia de que ha concentrado un poderoso ejército en las fronteras polacas.

Es de notar que, siendo una nota característica en Alemania la celebración de espectaculares manifestaciones públicas, ayer con motivo de cualquier hecho nímico, en esta ocasión tan grave y tan solemne el pueblo alemán se muestra silencioso. ¿Es que no tiene nada que hacer público o es que no le dejan? De hablar por él se encargan los primates del nazismo, que cultivan el método de deflamar al "führer". Y ello parece como si existiera un recelo mutuo entre el pueblo y sus dictadores. Tampoco en el pueblo francés se advierten palpaciones de emoción. Se debe, tal vez, a que la larga práctica de las predicaciones por la paz, inspiradas, no por el odio, sino por el miedo a la guerra, han acorchado los sentimientos colectivos. El único que aparece vivo y activo es el pueblo inglés, porque también es el único que sabe lo que quiere y que no ha perdido la cabeza en este juego apasionante de acontecimientos internacionales.

Poco queda para que la incógnita se despeje. Limitémonos, por el momento, a subrayar el carácter sintomático que tiene el hecho de que las democracias, fracasadas sus gestiones directas con el "führer", hayan recurrido a Mussolini que inter venga para hacer un supremo y último esfuerzo. Es decir: han adjudicado al "duce", a última hora, el honor de que sea él el pacificador. En sus sueños de vanagloria no esperará, sin duda, Mussolini que se le elevase de esa manera. Siempre podrá decir que, si se consigue la paz, se deberá a él principalmente.

al dictador italiano por el primer ministro inglés, sugiriéndole que participara en una conferencia de los Cuatros.

En estas condiciones, puede considerarse caducado el ultimátum de Hitler o, por lo menos, quedará en suspenso mientras duren las entrevistas de Munich que, por ahora, no puede calcularse los días que exigirán. El Gobierno francés no permanecerá, entretanto, inactivo. En estas horas difíciles, el señor Bonnet, dándose cuenta de la gravedad de la situación, conferencia con los embajadores, y éstos con las personalidades de Inglaterra y Alemania, según los casos. El embajador en Berlín se ha entrevistado hoy con Hitler, a quien expuso claramente la posición del Gobierno francés, desde un punto de vista objetivo. Esta tarde, al ser aceptada la proposición de Chamberlain, fué llamado el embajador de Francia a conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros alemán, Ribbentrop, quien le entregó para el señor Daladier la invitación de que acudiese a Munich mañana para conferenciar con Chamberlain, Mussolini e Hitler.

A las entrevistas de Munich no asistirá ningún ministro de Negocios, pues solamente se reunirán los presidentes de los Consejos de las cuatro Potencias occidentales. Conviene—dicen en París—preservarse contra un optimismo exagerado, aunque cabe poner alguna esperanza en la Conferencia, pues, como dijo Chamberlain, sería inconcebible que el resultado de todo esto fuese un conflicto europeo, en vez de un arreglo pacífico.—Fabra.

DALADIER MARCHA A MUNICH LE BOURGET, 29.—Daladier ha salido en avión a las nueve menos cuarto, para Munich.—Fabra.

SALIDA DE CHAMBERLAIN LONDRES, 29.—Chamberlain ha salido del aeródromo de Stora a las nueve menos veinte, con rumbo a Munich.—Fabra.

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO EN ROMA ROMA, 29.—A la salida de Mussolini para Munich se han registrado sintomáticas manifestaciones de entusiasmo, sostenidas, incluso, por la esperanza de que no surgiría la guerra, cuyas razones no se alejaban.

Las inquietudes de los últimos días, aunque veladas por la Prensa y deformadas al gusto fascista, producían en Roma una sensación de angustia e incluso, aun

llegado a un acuerdo y que Mussolini había logrado convencer a Hitler de que renunciase al empleo de la fuerza. Estas noticias, hijas del buen deseo del pueblo italiano, produjeron una explosión de alegría sin límites, alegría que se tradujo más tarde en las manifestaciones de despedida que se han tributado a Mussolini.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA LONDRES, 28.—El "Times" dice que la conferencia de Munich, si lo desea, puede poner fin a la cuestión de las reivindicaciones alemanas y preparar, además, la reconstrucción ordenada y metódica de Europa.

El "Daily Telegraph" felicita a Chamberlain y recuerda que en el curso de la crisis las concesiones han sido hechas siempre del mismo lado y que debe mantenerse firme. El "News Chronicle" y el "Daily Herald" lamentan la ausencia en la conferencia de la U. R. S. S. y Checoslovaquia.—Fabra.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA PARIS, 29.—El "Petit Parisien" dice que a pesar del jefe, el pueblo italiano siente repugnancia a emplear las armas contra los franceses.

El "Figaro" afirma: "Las dificultades son considerables, y la situación, grave; pero el mundo ha de saber que Daladier tiene tres él a toda Francia."

"L'Époque" escribe: "Al dejarnos llevar de nuestra alegría pensando que la guerra puede alejarse, no perdemos de vista ciertas realidades. El resurgimiento tardío de la diplomacia anglofrancesa ha dejado entregar a Hitler la mayoría de las fortalezas; se ha perdido lo mejor de nuestros aliados orientales, permitiendo al Ejército alemán desembarazarse del peligro militar antiaéreo checo y trasladarse con toda su masa al frente occidental. Es decir, a Francia."—Fabra.

LA SESION DE AYER EN LA CAMARA DE LOS COMUNES LONDRES, 28.—La sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes había despertado gran expectativa, y bastante antes de la hora anunciada, la Cámara estaba abarrotada de gente y la tribuna pública con extraordinaria concurrencia.

A las tres menos diez, sube a la tribuna el jefe del Gobierno, quien comienza diciendo: "Estamos ante una situación sin precedentes desde 1914."

Chamberlain hace después historia de las gestiones de Runciman en Praga y de sus entrevistas posteriores en Berchtesgaden y Godesberg, con Hitler. A continuación, el primer ministro anuncia que Hitler ha accedido a retrasar la movilización por veinticuatro horas y añade, finalmente, que se le ha invitado a celebrar mañana una conferencia con Hitler, en Munich. Dice también que Daladier y Mussolini han aceptado igualmente asistir a dicha entrevista. La Cámara levantó seguidamente la sesión y continuará sus trabajos el lunes próximo.—Fabra.

INGLATERRA LLAMA A FILAS A LOS RESERVISTAS DE LA MARINA LONDRES, 28.—En la reunión de esta mañana del Consejo pri-

mo del rey firmó cuatro proclamas llamando a filas a los reservistas de todas las categorías del Ejército del Mar británico. La medida afecta a los marinos, Infantería de Marina de reserva normal, etc.

Una de las proclamas amplía indefinidamente el servicio en filas de oficiales, marinos e infantería de Marina que prestan servicio actualmente. También son llamados a filas los reservistas que pertenecen actualmente a la Marina mercante, los cuales se incorporarán por grupos, de acuerdo con las necesidades de cada centro de reclutamiento.—Fabra.

UN DESAHOGO DE GOEBLING BERLIN, 28.—Esta tarde ha pronunciado Goering su anunciado discurso en Luftarten. El ministro de Propaganda no hizo alusión alguna a la conferencia de Munich, limitándose a reiterar, en estilo familiar, los párrafos del discurso pronunciado el lunes por Hitler y lanzar diatribas contra las democracias, cuidándose muy bien de no aludir a los llamamientos de Roosevelt.

Repitió que el mundo se equivocó al comparar a la Alemania de hoy con la de 1919, que capitulara fácilmente, e insistió en que el asunto de los judíos es una cuestión de honor, amenazando con que no se hará caso al presidente Benes en lo que considera el dirigente alemán como deseo, de ganar tiempo. Afirmó que detrás de los alemanes está su Ejército. Siguió injuriando al presidente Benes, y dice que el centro de la política mundial se ha trasladado ahora a Berlín.

Terminó con un elogio del dictador italiano y diciendo: "Vendrá lo que sea. El "führer" ordena y los alemanes le siguen."—Fabra.

ALEMANIA SUSPENDE EL TRAFICO MARITIMO BERLIN, 28.—Todos los navíos mercantes alemanes han recibido la orden de reintegrarse a sus bases.—Fabra.

FRANCIA LLAMA A LOS RESERVISTAS PARIS, 28.—A las cinco y cuarto de la tarde han sido fijados en las calles de la capital los carteles llamando a filas a los reservistas con el número 8 en la libreta de Movilización.—Fabra.

UN DISCURSO DE DALADIER PARIS, 28.—La alabución pronunciada esta tarde ante el microfono por el presidente del Consejo no tuvo la importancia que se le concedía. El señor Daladier dijo que aplazaba sus explicaciones, las cuales consideraba fuera de lugar, habida cuenta de la reunión que se celebrará mañana en Munich, donde las cuatro Potencias interesadas en el conflicto checoslovaco expondrán con toda solemnidad sus puntos de vista en relación con el problema.—Fabra.

REUNION DEL GOBIERNO CHECO PRAGA, 28.—Esta tarde se ha reunido el Gobierno bajo la presidencia del jefe del Estado. También han asistido a la reunión Hodza, los miembros de la Comisión política y los jefes de los partidos que apoyan al Gobierno.—Fabra.

(Pasa a la página siguiente.)

MAS SOBRE LA FIESTA DE LA RAZA...

Un cruce simbólico

La contradicción que señalábamos en un artículo anterior, entre el pensamiento de los reyes de la España imperial y las aspiraciones del pueblo que se lanzó a la hazaña fabulosa del descubrimiento y la conquista de América, tiene sentido simbólico y hasta expresión plástica, en un hecho ocurrido en aquellos días, a últimos del siglo XV. El hecho es éste: al mismo tiempo que las carabelas de la libertad, como las llamábamos en ese artículo, dirigían sus proas a las costas desconocidas con las que habían de encontrarse en el camino de las Indias, otras embarcaciones, salidas también de los puertos españoles, llevaban a las costas fronterizas del Mediterráneo, a los judíos expulsados por la pragmática de los Reyes Católicos.

Pudo darse el caso de que unas y otras naves se cruzaran en el mar. Y esta posibilidad fué la que alumbra en la imaginación de Blasco Ibañez uno de los mejores capítulos de su novela "En busca del Gran Kan". La elegía de los destrerrados se arrastraría como un lamento sobre las olas:

"Perdimos la dulce España, perdimos también España, nido de consolación."

Al mismo tiempo, los tripulantes de las naos descubridoras, entonan la canción con que acompañaban su remar, con un aliento de esperanza:

"Buena es la que va, mejor la que viene, bendita la hora en que Dios nació, la ampolleta muelle. ¡Ah! de proa, alerta!"

En unas y otras naves, es decir, en una y otra dirección, iban—judíos o cristianos—gentes del pueblo, que habían convivido en tierras de España, que juntos habían pasado los mismos trabajos y juntos habían gozado idénticas alegrías. La tremenda injusticia, aparte del gran error político que suponía la expulsión de los judíos, conmovió el alma de quienes seguían el camino de las Indias, al cruzarse con los que seguían el camino de su desventura histórica. Nos referimos, naturalmente, al alma del Destino del pueblo español—dramático destino—, es el de rectificar constantemente con su sangre el pensamiento de sus gobernantes.

¿Pensó alguno de los que iban en las carabelas colombianas, en que iba a conquistar un mundo para que pudiesen vivir en él todos los hombres de la tierra, sin distinción de razas? ¿Pensó reparar la tremenda injusticia abriendo las puertas de ese nuevo mundo a la raza proscriba? No importa que nadie lo pensara. Pero el caso es lo mismo. La injusticia se grabaría en su alma, y la idea de repararla empezaría a formarse, como una nebulosa en su conciencia, hasta llegar, con el tiempo, a convertirse en un propósito firme y luminoso. Para que esto ocurriera tuvieron que pasar varias generaciones: las necesarias para formar, al otro lado del Atlántico, un nuevo pueblo español, alimentado por ensueños de imposible realización en la Península: el pueblo que hizo la independencia de América. Gracias a ella se realizaba el anhelo redentor y justiciero del español que embarcaba para las Indias por su libre voluntad, después de haber presenciado cómo eran arrojados de sus hogares aquellos hombres que él pudo considerar como hermanos en tierra y ambiente. Hoy los judíos viven con entera libertad en la América española y hay Repúblicas que cuenta con numerosa población israelita, que asume enorme importancia social.

En estos días en que el fascismo ha renovado la persecución y la expulsión de los judíos en las naciones dominadas por la vesania totalitaria, conviene recordar este hecho, teniendo en cuenta que el pueblo español lucha contra el fascismo internacional y no olvidando que hay españoles al servicio de éste.

Para dirimir—¡ojalá que definitivamente!—el viejo antagonismo entre el pueblo español y sus gobernantes, luchan hoy dos Españas en nuestro suelo: la extraña al pueblo, la que el pueblo puede considerar como extranjera y que lo es, como lo prueba su alianza a poderes ajenos a la nación, y mejor aún su sumisión a ellos. Pues bien; esa facción que ha pretendido erigirse en representante de la nacionalidad española, es la que pretende instaurar el Estado medieval que promulgó la pragmática de la expulsión de los judíos, y que, sin duda, se habría de apreturar a aplicarla nuevamente.

El pueblo español, hoy, como hace cuatro siglos, está embarcado en la empresa fabulosa de abrir las puertas de un nuevo mundo—esta vez un mundo ideal—, en el que puedan vivir libremente los atribulados hombres de buena voluntad. Internacionalmente, Valentín

Ultimo esfuerzo por mantener la paz en Europa Carta con censura El Pleno Regional de Comarcas y Federaciones de Industria

(Viene de la página anterior.)

HUNGRIA NO HA MOVILIZADO

BUDAPEST, 28.—Se desmiente que Hungría haya procedido a la movilización. Únicamente han sido adoptadas algunas medidas de seguridad en las fronteras.—Fabra.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO VISITA A MUSSOLINI

ROMA, 28. (Urgente).—A primera hora de la tarde, el embajador de los Estados Unidos en Roma visitó a Mussolini, al que entregó un mensaje del presidente Roosevelt.—Fabra.

MUSSOLINI AGRADECE A ROOSEVELT SU DEFERENCIA

ROMA, 28.—El mensaje de Mussolini contestando al del presidente Roosevelt dice, entre otras cosas que ha realizado cuanto ha podido por su parte para asegurar la solución pacífica del conflicto checoslovaco, y alude a las trágicas consecuencias que para Europa representaría una guerra, estando por consiguiente dispuesto a prestar su ayuda para que el plebiscito se resuelva mediante procedimientos pacíficos o negociaciones, sin recurrir a la fuerza.

El documento termina rogando al embajador de los Estados Unidos que haga patente al presidente Roosevelt su agradecimiento por la apreciación prestada a Mussolini en cuanto signifique su eficaz ayuda.—Fabra.

EL GOBIERNO DE LA U. R. S. S. DISPUESTO A SECUNDAR LAS GESTIONES EN FAVOR DE LA PAZ

MOSCU, 28.—En contestación al mensaje que el Gobierno de los Estados Unidos ha dirigido a la U. R. S. S., proponiendo actuar cerca de Alemania y Checoslovaquia para que continúen las gestiones, con objeto de resolver pacíficamente el conflicto en litigio, el comisario del pueblo Potemkin contestó ayer manifestando que el Gobierno de la U. R. S. S. está dispuesto a cooperar de una manera activa en dichas gestiones.—Fabra.

Después hizo resaltar la conducta de la U. R. S. S., encaminada siempre a mantener la paz, y señaló que varias veces pidió la convocatoria de una reunión internacional para adoptar medidas oportunas.

El Gobierno de la U. R. S. S. está dispuesto a cooperar de una manera activa en dichas gestiones.—Fabra.

GESTION CERCA DEL GOBIERNO DE TOKIO

TOKIO, 28.—El embajador norteamericano en esta capital ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, al que pidió, en nombre de su Gobierno, que aconseje a Hitler la aceptación de una solución pacífica del problema checoslovaco.—Fabra.

MENSAJE DE CARDENAS A BENES E HITLER

MEXICO, 29.—Cárdenas ha enviado a Benes y a Hitler un mensaje invitándoles a ponerse de acuerdo para salvar a la Humanidad de la guerra.—Fabra.

MEXICO NO FERMANTERA NEUTRAL

MEXICO, 29.—El Senado ha rechazado una moción de Cándido Aguilar pidiendo que México permanezca neutral en caso de guerra.—Fabra.

HOLANDA DESEA MANTENER SU NEUTRALIDAD

LA HAYA, 29.—El presidente del Consejo habló anoche por "radio" y dijo que esperaba que las actuales dificultades puedan resolverse antes del 1.º de octubre. Añadió que Holanda desea mantener su neutralidad y no concederá a ningún Ejército el derecho de paso, resistiendo a cualquier ataque.—Fabra.

Las autoridades militares preparan un plan de campaña general que comenzará el 5 de octubre.—Fabra.

EN MARRUECOS HAN SIDO ADOPTADAS TODAS LAS MEDIDAS NECESARIAS

RABAT, 29.—La Residencia anuncia que en Marruecos han sido adoptadas todas las medidas necesarias para hacer frente a la situación.—Fabra.

dos Unidos. Si la crisis no fuere resuelta, estos llamamientos tendrán tal vez consecuencias de gran alcance. No se trata de una contribución positiva a la paz, sino que establecen responsabilidades. Si a pesar de todo Hitler provocara la guerra mundial, estos llamamientos serían para las democracias europeas una prueba importante de la simpatía de los Estados Unidos.—Fabra.

BERNA, 29.—El Consejo federal ha decidido enviar a Benes e Hitler un mensaje en favor de la paz afirmando una vez más el deseo de Suiza de mantener su neutralidad a toda costa.—Fabra.

JERUSALEN, 29.—La situación continúa siendo grave. Los rebeldes dominan la región que se extiende de Ramallah a Tulkarem, entre Naplus y Yenia, y en la región de Belem, Hebron y Gaza. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas están interrumpidas entre Palestina y Transjordania. La censura telefónica y la supresión de conferencias telefónicas con el extranjero han sido extendidas a Transjordania. La suspensión del servicio ferroviario entre Jaffa y Jerusalén dificulta el abastecimiento de la capital.

Las autoridades militares preparan un plan de campaña general que comenzará el 5 de octubre.—Fabra.

movimiento libertario

Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos (Sección Feriantes).—Se convoca a una reunión a los afiliados a esta Sección para el día 30 del corriente, a las nueve de la mañana.—Por el Comité, el Secretario.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Restaurantes).—Convoca a una Asamblea de la Sección para el sábado, día 1 de octubre, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Prado, 24.—El Comité.

Juventud Libertaria de la Barriada de Salamanca.—Se celebrará Asamblea general el día 3 de octubre, a las siete de la tarde. Por el Comité, el Secretario.

En el Gobierno civil se celebró esta mañana una reunión convocada por el gobernador, y a la que asistieron los directores de los periódicos madrileños, para tratar de la organización de un festival de la Prensa, cuyo producto será destinado a la suscripción por campaña de invierno.

Se nombró una Comisión integrada por representantes de los periódicos "Claridad", "Mundo Obrero", "A B C" y "O N T", y se acordó que el día del festival los periódicos se vendan a veinticinco céntimos, destinando la diferencia de precio a los mismos fines.

La Comisión empezará a actuar inmediatamente.

El comisario general de Vigilancia de Madrid recibió a los periodistas y les manifestó que el orden es absoluto y que la limpieza de la retaguardia continúa.

"A este respecto—dijo—, durante las últimas horas han sido detenidos dieciocho individuos por diferentes delitos."

Hoy, jueves, a las once y media de la noche, por la emisora de la Delegación de Propaganda y Prensa, emitió extraordinariamente consistente en un concierto de música de cámara.

Por acuerdo de los Sindicatos de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) y del Textil, Textil, Piel y Anexos (C. N. T.), las horas de apertura y cierre de los establecimientos de Uso y Vestido serán, a partir del sábado, día 1 de octubre, las siguientes: mañana, de nueve a una; tarde, de tres a siete.

El ministro de Instrucción Pública crea el "Premio España"

BARCELONA.—El ministro de Instrucción Pública ha firmado un decreto, en el que dispone que con motivo de la conmemoración anual del descubrimiento de América, y a fin de contribuir a estrechar las relaciones intelectuales, se crea un premio especial extraordinario, con el nombre de "Premio España", que se otorgará cada año a la obra de autor hispanoamericano que se haya producido en los cuatro años anteriores dentro de las Secciones siguientes: Literatura, Historia, Ciencias y Arte. Corresponderá el premio, de cuatro en cuatro años, a cada una de las Secciones citadas. Consistirá en una valiosa medalla, grabada expresamente, y en la entrega de 25.000 pesetas. Aunque los autores pueden facilitar la labor del Jurado mediante el envío de las obras, no será indispensable dicho requisito.—Fabra.

Parece que lo antes posible se invitará a Praga a enviar un representante a Munich.

Según el correspondiente del "Daily Mail" en Roma, "Mussolini y Ciano harán proposiciones que rebasan en mucho el problema checoslovaco". Se cree en Roma que podrá hallarse una solución en veinticuatro horas y trabajar inmediatamente en un arreglo general. Mussolini desea que la cuestión de las minorías húngara y polaca quede solucionada en Munich, y proponer un plan de cooperación económica en el terreno de los armamentos entre las cuatro potencias. Se espera también que Mussolini plantee la cuestión española.—Fabra.

NEW YORK, 29.—El "New York Herald Tribune" analiza la posición de los Estados Unidos en caso de un conflicto europeo.

"Los llamamientos de Roosevelt, redactados cuidadosamente y admirablemente, han tenido primordial importancia para los Estados Unidos. Si la crisis no fuere resuelta, estos llamamientos tendrán tal vez consecuencias de gran alcance. No se trata de una contribución positiva a la paz, sino que establecen responsabilidades. Si a pesar de todo Hitler provocara la guerra mundial, estos llamamientos serían para las democracias europeas una prueba importante de la simpatía de los Estados Unidos.—Fabra.

Carta con censura

"Señor don J. L. S.—Ciudad, Movilizado amigo: No sabes bien como celebráramos los que apreciamos tu acibarado ingenio y tu fecundidad punzante la soltura con que has podido resolver la "simultaneidad" entre los deberes militares y tus ocupaciones habituales de periodista. Cuando te dijeron: "Salud, director", pero anunciaban que dedicarías tus ratos libres a proseguir esas amenas, secciones en las que vas despidiéndote de tus antiguos amigos, pensábamos que todo ello no sería más que amables promesas y esperanzas. Conociendo las dificultades de comunicaciones normales y el ajeteo de los frentes, en los que toda incomodidad tiene su asiento, nos hicimos a la idea de renunciar a tu galería de retratos e inhibidos. Pero al comprobar que no faltan tus sabrosos escritos—todo sigue igual, parece que fué ayer—, hemos sentido una emoción hondísima. ¡La guerra no es tan cruel! No lo es, afecto compañero. Han sabido valorar tus recursos de buen escritor y estratega en el ataque, tu puntería en el "furo al blanco" y aquel empuje de Geografía Postal que te acostumbró a coleccionar hechos menudos, de camarería, y "peñas", como pueblos perdidos que un día, con el huracán de la guerra, adquirieron relieve...

Doce barridos a la altura del corazón y sobre la camisa descolgada, ganadas en batallas diarias de la calle de Lavra—¡oh, amigo, las de algunos sábados!—han impreso un nuevo signo a tus ideas. Se comprende. Y es muy natural ese sarampión del deber cumplido con soltura y despreocupación admirables. Que aprendan los héroes de retaguardia. Si no conociéramos tu modestia, aguardáramos con ansia el primer momento que te dejara libre el frente para agasajarte. Ejemplos como el tuyo no han sido subrayados, como merecían. Nos consolaremos. El día menos pensado, un hecho resonante, en el que se subleve tu coraje, te concederá una barrida más. Y al colocarla en un acto solemne, tú podrás repetir, más solemne que el acto: "¡A la guerra, farsantes!".

Que la suerte te siga acompañando.—Un ex carterero rural."

En la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País continúa abierta la matrícula para el ingreso de alumnos oficiales en las distintas clases que esta Sociedad tiene en el Instituto de San Isidro.

Los días 29 y 30 del corriente y 1 y 2 de octubre se celebrará la Conferencia Provincial y Cámara Federal de la F. U. E. en el Auditorium de la calle de Serrano, 121.

Los Tribunales especiales condenaron a Mateo Rodríguez Muro, que ocultaba en su domicilio cuarenta y dos kilos de fideicomiso, a tres meses de internamiento y 3.000 pesetas de multa.

Por derrochismo, fué condenada Encarnación Casado Jiménez a seis años y un día de internamiento.

Por acuerdo de los Sindicatos de Trabajadores del Comercio (U. G. T.) y del Textil, Textil, Piel y Anexos (C. N. T.), las horas de apertura y cierre de los establecimientos de Uso y Vestido serán, a partir del sábado, día 1 de octubre, las siguientes: mañana, de nueve a una; tarde, de tres a siete.

El ministro de Instrucción Pública crea el "Premio España"

BARCELONA.—El ministro de Instrucción Pública ha firmado un decreto, en el que dispone que con motivo de la conmemoración anual del descubrimiento de América, y a fin de contribuir a estrechar las relaciones intelectuales, se crea un premio especial extraordinario, con el nombre de "Premio España", que se otorgará cada año a la obra de autor hispanoamericano que se haya producido en los cuatro años anteriores dentro de las Secciones siguientes: Literatura, Historia, Ciencias y Arte. Corresponderá el premio, de cuatro en cuatro años, a cada una de las Secciones citadas. Consistirá en una valiosa medalla, grabada expresamente, y en la entrega de 25.000 pesetas. Aunque los autores pueden facilitar la labor del Jurado mediante el envío de las obras, no será indispensable dicho requisito.—Fabra.

Parece que lo antes posible se invitará a Praga a enviar un representante a Munich.

Según el correspondiente del "Daily Mail" en Roma, "Mussolini y Ciano harán proposiciones que rebasan en mucho el problema checoslovaco". Se cree en Roma que podrá hallarse una solución en veinticuatro horas y trabajar inmediatamente en un arreglo general. Mussolini desea que la cuestión de las minorías húngara y polaca quede solucionada en Munich, y proponer un plan de cooperación económica en el terreno de los armamentos entre las cuatro potencias. Se espera también que Mussolini plantee la cuestión española.—Fabra.

NEW YORK, 29.—El "New York Herald Tribune" analiza la posición de los Estados Unidos en caso de un conflicto europeo.

"Los llamamientos de Roosevelt, redactados cuidadosamente y admirablemente, han tenido primordial importancia para los Estados Unidos. Si la crisis no fuere resuelta, estos llamamientos tendrán tal vez consecuencias de gran alcance. No se trata de una contribución positiva a la paz, sino que establecen responsabilidades. Si a pesar de todo Hitler provocara la guerra mundial, estos llamamientos serían para las democracias europeas una prueba importante de la simpatía de los Estados Unidos.—Fabra.

El Pleno Regional de Comarcas y Federaciones de Industria

(Viene de la página anterior.)

to orgánico se ha progresado en líneas generales, especialmente en algunas Comarcas. Es conveniente señalar el caso de Mora de Toledo, donde la fobia y persecución contra nosotros ha sido sistemática y cruenta, se han abierto bastantes Sindicatos, lo que quiere decir que la creciente influencia confederal en todas las provincias de la región tiende a dominar como ambiente social en la opinión pública.

entre los trabajadores de todas las profesiones y especialmente del campesinado. Hemos recomendado siempre, como orientación firme, que toda la actividad de Comités y militantes ha de estar supeditada a una línea de conducta clara. La consecuencia ideal, la sustancia en el vivir, son complemento inseparable de la audacia en la lucha y del trabajo intensivo. Hemos creído y creemos que una moral íntegra y revolucionaria ha de ser palanca y brújula de nuestra Organización.

Ha habido el informe de la obra realizada por distintas Comarcas, destacando de modo especial a la de Pasturana por su trabajo intenso y eficaz.

A nuestra Regional, como Organización revolucionaria y de base económica, le cabe el honor de poder decir y demostrar que nadie, ni en la industria ni en el campo, le ha superado en realidades constructivas, tanto en las faenas agrícolas como en los talleres de las diversas industrias, incluyendo entre éstas, naturalmente, las de material bélico. Nuestra Organización lleva en muchos terrenos la iniciativa. Acaso por ello no faltan espíritus mequinos que, incapaces de igualarnos, realizan contra nosotros una guerra sorda y taimada. Muestras claras de esa actuación tortuosa son la obstrucción y el cultivo de calumnias practicados por determinados individuos en varias provincias, pero especialmente en la de Ciudad Libre.

Trata el informe, seguidamente, de la constitución de Frentes Populares Antifascistas locales en los pueblos donde aun no se ha hecho. Señala que en la misma provincia de Madrid falta en la mayoría de los pueblos y que urge mucho su formación, debiendo imprimirse la máxima celeridad a los trabajos preliminares para llegar a ellos.

Informe de la Sección de Propaganda

Se lee a continuación el informe de la Sección de Prensa y Propaganda. El informe da cuenta de la reorganización de la Sección con arreglo a lo acordado en el Pleno Regional anterior. Trata de la determinación tomada en junio por la Organización con respecto a la intensificación de la propaganda, haciendo constar las dificultades con que se ha tropezado, especialmente teniendo en cuenta que la propaganda oral no podría ni debía iniciarse hasta terminar las faenas de la recolección. Señala los trabajos realizados y anuncia que pronto se desplazarán varios compañeros de la región, formando grupos con otros de Madrid, a las diversas provincias, y establecerán un contacto directo con todos los trabajadores confederales, celebrando cuantos actos y asambleas se crean necesarios, indicando a esta Sección los puntos donde sea más preciso celebrar actos de cierta envergadura. Habla también de la necesidad de tener al día todos los datos estadísticos, por suponer la principal fuente de información.

Ratificación de la trayectoria seguida

Trata a continuación el informe de los acuerdos tomados en Plenos anteriores y de la manera en que se han puesto en práctica, señalando que en dos de ellos, el referente a la intensificación de la propaganda y de hacer una minuciosa labor estadística, no han sido íntegramente realizados por algunos Sindicatos o Comarcas.

Se refiere luego al reciente Pleno regional del Movimiento Libertario, donde se ha examinado la obra realizada, por el mismo durante los dos años de guerra. Nuestra Regional ha juzgado que cabe intensificarla, y sus representantes en el Pleno regional llevan sugerencias que esperamos se tengan en cuenta por lo que de interés tienen para la Confederación Nacional del Trabajo.

Esos el informe seguidamente un ligero resumen de la situación nacional. Señala que la Organización confederal se ha ratificado, en un reciente Pleno de Regional, en la trayectoria revolucionaria contra el fascismo internacional, que viene practicando sin interrupciones ni desmayos. En el aspecto económico se aprobó el reajuste definitivo de las Federaciones de Industria, fijando en veinte su número. En el aspecto militar se ha reconocido por todos la valía de los hombres salidos de las filas libertarias y con verdaderos hoy en magníficos jefes del Ejército Popular, interviniendo con éxito en diversas y repletas operaciones. Señala también que en la Conferencia de la Paz, celebrada hace unas semanas en París, el delegado del Movimiento libertario fué quien apuntó las soluciones más prácticas, como hubieron de reconocer los delegados de los países democráticos, si bien la cobardía les impidió comprometerse a actuar de una manera que ellos mismos juzgaban prácticas.

El informe del Secretario, termina diciendo que al mismo acompañan los de las secciones Política-Social y Propaganda del Comité Regional.

Los Frentes Populares Antifascistas locales

Puesto a consideración del Pleno es aprobado por unanimidad, el informe del Secretario, dando lectura seguidamente al informe de la Sección Política-Social. Señala éste que la referida Sección continúa trabajando intensamente en todo lo relacionado con el orden político, social y administrativo de la Regional Central. Hemos conseguido en el último trimestre dar la solución anhelada a numerosos problemas planteados en las distintas provincias. No es posible señalar uno por uno todos los casos. Se hace referencia, por su importancia, a uno que recientemente tuvo un final plenamente justiciero, de acuerdo con los deseos de la Organización confederal.

Los Consejos Provinciales funcionan normalmente desde su constitución, sin que se le haya planteado a la Sección Política-Social del Comité Regional ningún problema en el que hubiera de intervenir directamente. El bo-

cho prueba plenamente la capacidad de los compañeros designados para ocupar puestos en ellos, que se mantienen en contacto con la correspondiente Sección.

Señala con agrado la constitución de los Frentes Populares Antifascistas de carácter provincial y local, que han venido a dar solución a no pocos conflictos que se planteaban en los Municipios, ya que están facultados para hacerlo cuando en los Ayuntamientos surjan divergencias profundas entre las distintas minorías que los integran. Ha de constar, sin embargo, la necesidad de que exista una relación constante entre los Sindicatos locales y el Comité Regional, para dar cuenta inmediata a la sección correspondiente de los cambios y modificaciones operadas en la constitución de los Municipios.

Trata el informe, seguidamente, de la constitución de Frentes Populares Antifascistas locales en los pueblos donde aun no se ha hecho. Señala que en la misma provincia de Madrid falta en la mayoría de los pueblos y que urge mucho su formación, debiendo imprimirse la máxima celeridad a los trabajos preliminares para llegar a ellos.

Informe de la Sección de Propaganda

Se lee a continuación el informe de la Sección de Prensa y Propaganda. El informe da cuenta de la reorganización de la Sección con arreglo a lo acordado en el Pleno Regional anterior. Trata de la determinación tomada en junio por la Organización con respecto a la intensificación de la propaganda, haciendo constar las dificultades con que se ha tropezado, especialmente teniendo en cuenta que la propaganda oral no podría ni debía iniciarse hasta terminar las faenas de la recolección. Señala los trabajos realizados y anuncia que pronto se desplazarán varios compañeros de la región, formando grupos con otros de Madrid, a las diversas provincias, y establecerán un contacto directo con todos los trabajadores confederales, celebrando cuantos actos y asambleas se crean necesarios, indicando a esta Sección los puntos donde sea más preciso celebrar actos de cierta envergadura. Habla también de la necesidad de tener al día todos los datos estadísticos, por suponer la principal fuente de información.

La designación de delegados del Comité Regional

Leídos los informes de las Secciones Política-Social y Prensa y Propaganda, se abre debate sobre ellos.

Alcázar habla de las dificultades de hacer una nueva estadística, ya que fueran varias las Federaciones de Industria que pidieron datos a los pueblos para formar la suya. Respecto a propaganda, dice que no se pudo hacer nada, por estar entregados a las faenas de la recolección.

Comité Regional replica que, independientemente de las estadísticas que hayan confeccionado las Federaciones, la más importante es la de la Organización sindical, y que es el Comité Regional quien debe tener todos los datos, pidiéndoselos las Federaciones si los necesitan.

Local de Madrid pide al Comité Regional que le aclare los nombramientos de los representantes de las provincias de Cuenca y Toledo. ¿Podría hacerlo directamente o tenía necesidad de contar con la Federación Local?

Comité Regional replica que lo mejor es leer la ponencia aprobada en el Pleno de junio, en la que se dice que serán nombrados por el Comité Regional, pudiendo muy bien recabar los nombramientos en militantes de Madrid.

Local, entiende que, tratándose de militantes suyos, debió ser consultada antes de nombrar a los delegados.

Ciudad Libre entiende que el Comité Regional ha procedido de perfecto acuerdo con la determinación tomada en el Pleno anterior.

Servicios Públicos se manifiesta en contra. Comité Regional cree que interpretó bien el acuerdo, pero que si estuviese equivocado puede decirlo el Pleno.

Chinchón afirma que el acuerdo sólo puede interpretarse como consta claramente en las actas.

Local de Madrid insiste en que hubiera sido conveniente contar, como mínimo, con los sindicatos que pertenecían los compañeros designados.

Comité Regional dice que fué preciso apresurar los nombramientos, ya que se estuvo bastante días esperando que los hiciera alguna provincia, que en definitiva delegó en el Comité Regional.

Local de Madrid cree terminada el asunto con las explicaciones del Comité Regional. Le interesa, sin embargo, hacer constar que la Federación Local presta toda clase de colaboración al Comité Regional.

Se aprueban los informes

Comarcas Guadalupe habla de la manera de subvenir a los gastos de propaganda. Dice que lo harán todas las Comarcas.

Chinchón habla de la propaganda, expresando su conformidad, y cree que no debe repetirse a menudo la petición de datos estadísticos.

Belmonte se manifiesta en contra. Dice que él ha hecho una estadística perfecta por profesiones. Cree que así deben hacer todos los secretarios de Comarcas ya que de esta forma pueden facilitar rápidamente toda clase de datos a quienes los pidan, ya sean Sindicatos o Federaciones.

Puestos a consideración del Pleno los informes de las secciones del Comité Regional, el Pleno aprueba por unanimidad.

En la sesión de esta mañana se pasa a tratar de asuntos generales, presentando la Local de Madrid una proposición que ha comenzado a discutirse ampliamente.

El Pleno de Comarcas Campesinas

(Viene de la página anterior.)

para escoger las fechas pertinentes, teniendo en cuenta los intereses fundamentales de los campesinos.

Unas palabras emocionadas del secretario de la Federación Campesina, compañero Ordo, fueron colofón oportuno de las tareas del Pleno. Antes de levantarse la sesión, uno de los alumnos del Hogar-Escuela expuso a los delegados el agradecimiento de los muchachos que allí conviven por las facilidades que en todos los órdenes vienen recibiendo. Tuvo frases muy vibrantes ensalzando la causa del proletariado español y el optimismo que siente nuestra juventud al ver que caminamos hacia la victoria y hacia una España nueva y próspera. Siendo interesante todo cuanto dijo este alumno, llamó su atención el tono y la convicción con que se expresó, lo que revela un espíritu fuerte y una firme voluntad para la lucha.

Este Pleno dejará en la memoria de todos los reunidos una grata impresión de laboriosidad y de efervescencia revolucionaria.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA

Rectificación de acuerdo

Nuevamente juzgado el caso que motivó la expulsión de nuestro afiliado Miguel Fernández Aldeve, y a la vista del reconocimiento por parte del interesado de las causas que motivaron la sanción, y su formal promesa de rectificación de conducta, nos es grato manifestar que ha sido acordado su reintegro en este Sindicato.

Parte oficial de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa

Las tropas españolas atacan el Ebro

EN LOS FRENTES DE LEVANTE, ANDALUCIA Y CENTRO FUERON RECHAZADOS TODOS LOS INTENTOS DE ATAQUE DEL ENEMIGO

Ejército de Tierra. ESTE.—En el sector del Ebro, las tropas españolas, en brillante contraataque, desalojaron ayer al enemigo de la cota 371. Otras fuerzas republicanas atacaron la cota 281, situada en las inmediaciones de la carretera general, y tras durísimo combate la conquistaron, rechazando los reiterados ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por muchos tanques, y a las que causaron extraordinario número de bajas.

Por fuego antiaéreo fueron abatidos un trimotor extranjero y un "caza" "Flak", que ametrallaba nuestras posiciones. En combate aéreo los aviones españoles derribaron un "Meisler Smith".

LEVANTE.—El enemigo realizó golpes de mano sobre algunas de nuestras posiciones de la zona oriental. Todos ellos fueron totalmente rechazados.

CENTRO.—Fue rechazado rotundamente un intento enemigo en la zona de Lozoya.

ANDALUCIA.—Las tropas españolas continuaron rechazando todos los contraataques enemigos de Hornos de la Cal, sufriendo los facciosos gran quebranto.

EXTREMADURA.—Sin noticias de interés.

EUROPA ENTERA SE MOVILIZA

MIENTRAS CONTINUAN LAS ENTREVISTAS DIPLOMATICAS SE TOMAN MEDIDAS DE CARA A LA GUERRA

LONDRES, 28.—Una declaración oficial ha sido transmitida esta tarde por Fraga, explicando las razones por las cuales no pueden ser aceptadas las peticiones del canceller Hitler.

El Gobierno checoslovaco añade: "Checoslovaquia, sin embargo, está dispuesta todavía a un arreglo de todos los problemas mediante negociaciones y hacer honor a las proposiciones anglofrancesas, por cruciales que pudieran ser."

Pedimos que Alemania también dé pruebas de amor a la paz y trate de alcanzar sus fines por medios pacíficos.—Agencia España.

LONDRES, 28.—El Partido Laborista ha lanzado un llamamiento al pueblo alemán pidiéndole que ejerza toda su influencia sobre el Gobierno del Reich para que no sume a Europa una vez más en los horrores de una matanza general "por cuestiones que es perfectamente posible arreglar de manera pacífica."

El Partido Laborista inglés, por su parte, ha hecho todo lo que podía para evitar esta calamidad. "Hemos trabajado para obtener una solución de justicia y de comprensión".—Agencia España.

PARIS, 28.—Según una encuesta llevada a cabo por una agencia periodística, resalta la dirección de la defensa pasiva, por ser el número de tarjetas suficientes para dotar al conjunto de la población parisiense.

La distribución de estas tarjetas comenzará a partir de mañana y proseguirá en los días siguientes en las alcaldías y escuelas.

Se han dado órdenes para que la fabricación de estas tarjetas se intensifique.—Agencia España.

LONDRES, 28.—Las preocupaciones militares en Inglaterra continúan con gran actividad. Todos los individuos pertenecientes a la Policía Metropolitana de Londres, que estaban retirados, han sido llamados al servicio activo. Quientos estudiantes del Colegio de Eton pasan los días construyendo trincheras y refugios antiaéreos. Durante el día de ayer y de hoy numerosos alemanes se han presentado en la Embajada del Reich, en Londres, para regresar inmediatamente a Alemania. El embajador declaró oficialmente que no hay tal motivo de alarma, aun cuando el Consulado haico reparar a los alemanes. Por otra parte, numerosos jóvenes alemanes y austriacos que servían en las casas en calidad de sirvientes, han salido para Alemania. Muchas familias italianas también han abandonado Londres.

Varios periodistas ingleses que se encontraban en Alemania han recibido la orden de sus periódicos para que regresen inmediatamente a Inglaterra.—Agencia España.

LONDRES, 28.—Se anticipa oficialmente que todos los niños enfermos que se hallan en hospitales y colegios de Londres han sido evacuados de la capital. Se han tomado medidas especiales para asegurar la rápida evacuación de niños y ancianos. Todos los niños y ancianos evacuados de Londres tendrán que proveerse de víveres para un día.

El ministerio de la Guerra anuncia que ha decidido formar inmediatamente un Cuerpo femenino, que será conocido bajo el nombre de Servicio Femenino Auxiliar del Ejército Territorial. mujeres constituirán el mayor número de hombres del ejército. Dichas las servicios de retar de la planta. El ministerio

de la Guerra necesita 2.000 oficiales y 23.000 soldados femeninos. Serán reclutadas las mujeres de dieciocho a cuarenta y cinco años, y podrán ser enviadas también a otros países.

Las mujeres que servirán sólo en Inglaterra tendrán de dieciocho a cincuenta años. Las que sean oficiales tendrán que alistarse sin limitación de tiempo. Las otras, por un período de cuatro años.

Se comunicó de Dublín que el ministro irlandés de Defensa ha lanzado un llamamiento a los jóvenes para que se alisteen en el Ejército irlandés o en las Organizaciones de defensa antiaérea.—Agencia España.

BRUSELAS, 29.—Ayer, a mediodía, circuló en Bruselas una información publicada por el diario "De Manha", de Lisboa, en la cual se decía: "Portugal, viejo amigo de Londres, respetará sus compromisos." El periódico "L'Espresso", de esta capital, ha interrogado a este propósito al ministro portugués en Bruselas, el cual ha declarado textualmente: "La Legación de Portugal no puede declarar nada a este propósito, y se limita a decir que el diario "De Manha" es un periódico oficial del Gobierno portugués".—Agencia España.

GINEBRA, 28.—Ho aquí el texto que, después de una larga deliberación, el "Bureau" de la Asamblea ha decidido recomendar, y que será adoptado por la Asamblea de la Sociedad de Naciones en la sesión de esta mañana:

"La Asamblea está convenida de que las diferencias presentes pueden ser resueltas por medios pacíficos. Sabe que el recurrir a la guerra, cualquiera que sea el resultado, no garantizaría un arreglo justo, y que, además, traería consigo indeseables sufrimientos para millones de personas y pondría en peligro el edificio de la civilización europea."

"La Asamblea expresa el rigor de los pueblos de todos los países formales la ardiente esperanza de que ningún Gobierno tratará de imponer un arreglo por la fuerza, y anhela con viva satisfacción las iniciativas tomadas por el presidente de los Estados Unidos a este propósito, y se asocia plenamente al espíritu que las ha dictado".—Agencia España.

EL CAIRO, 29.—Se ha producido un cambio enorme, que preocupa a los banqueros y niega las concesiones de créditos a los Bancos alemanes e italianos.

Se examina lo que se refiere a los Bancos protegidos por las leyes egipcias y se niega en absoluto el apoyo a los demás.—Agencia España.